
Gegeben ist die Funktion f  mit f x =
1
4

 x3  x2−4 x4 , x∈ℝ .

Der dazugehörige Graph ist K f .

Berechnen Sie die Nullstellen von f .
Setze f (x)=0 :
1
4

( x+ 3)( x2−4 x+ 4)=0 ⇒ x=−3 ∨ x=2 ∨ x=2

Nullstellen: N 1 −3 ∣ 0, N 2, 32 ∣ 0

Merke:

Eine doppelte Nullstelle ist ein Berührungspunkt.

Gegeben  ist  die  Funktion  f  mit  f x =
1
4

 x2x−2 x2−2 x1 ,

x∈ℝ . Der dazugehörige Graph ist K f .

Berechnen Sie die Nullstellen von f .
Setze f (x)=0 :
1
4

(x2+ x−2)(x2−2 x+ 1)=0 ⇒ x=−2 ∨ x=1 ∨ x=1 ∨ x=1

Nullstellen: N 1 −2 ∣0 , N 2, 3, 4 1 ∣0

Merke:

Eine dreifache Nullstelle ist ein Sattelpunkt.

Bemerkung: Hat die Funktion eine dreifache Nullstelle, so verläuft
der Graph an der Nullstelle waagerecht.

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz. 
2014 Henrik Horstmann 1 

Nullstellen: Vielfachheit

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

